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ОРГАНИЗОВАЊЕ НАЦИОНАЛНИХ И МЕЂУНАРОДНИХ НАУЧНИХ 
КОНФЕРЕНЦИЈА 

 
Милан С. Димитријевић је показао велику виталност у организовању, 

за наше прилике, великог броја међународних и националних конференција. 
Године 1987, као посленик Астрономске опсерваторије, припремио је и 
ваљано реализовао II семинар „Астрофизика у Југославији“ (Београд). При 
том је дошло до пунијег изражаја то што је упоредо студирао астрономију и 
физику када је упознао и ваљане стручњаке, које је потом и ангажовао. 
Спретност279 и комуникативност, у организационо-научним и другим 
пословима, значајне су Миланове врлине.  

На поменутом семинару Милан је поднео четири реферата: о 
регуларностима код Штарковог ширења, о спектралним линијама у звезданим 
атмосферама и код белих патуљака, као и о формирању спектралних линија 
неутралног кисеоника у атмосфери звезде Гама Казиопеје.280 У овим 
саопштењима коауторски су суделовали: Ив Вител, Морис Сковронек, Мари 
Кристин Артру, Никол Фотрије и Силви Сахал Брешо из Париза, Тјери Ланц 
из Швајцарске, и Марко Поповић и Иштван Винце, из Беогарда. О семинару 
је, у два маха, детаљније писано у Васиони.281 

У време док је био на дужности Савезног министра за науку, 
технологију и развој, Димитријевић је концептирао и организовао X 
националну конференцију астронома Југославије (Београд, 1993). Јубиларна 
конференција је окупила најеминентније астрономе из наше земље, као и 
стручњаке из блиских и граничних области. Милан је тада имао уводно 
предавање са темом Прорачун параметара Штарковог ширења за 
истраживање звездане плазме. Поднео је, уз то, и седам саопштења из ове 
области, као и о утицају јон-атомских радијативних судара на непрозрачност 
атмосфере Сунца, у коауторству са Силви Сахал Брешо из Париза и 
Владимиром Кршљанином, Луком Поповићем, Анатолијем Михајловим, 
Иштваном Винцеом и Љубинком Игњатовићем, из Београда.282 Ова 
конференција је на одговарајући начин забележена у Васиони.283 

                                                           
279 Андерсен је лепо запазио да ни један сапутник није тако веран на путу 

кроз живот као – спретност. „А када је човек има, онда она увек остаје уз њега“. 
280 Види одељак Научно стваралаштво, пододељак Ј Научни радови у 

зборницима националних конференција штампани у целини, радове под бројем: 18-
20, и пододељак М Научни радови у зборницима националних конференција 
штампани у изводу, рад бр.7. 

281 � M. S. Dimitrijević: II Workshop: Astrophysics in Yugoslavia, Bulletin 
Astronomique de Belgrade, бр. 139, 1988, стр. 72-73. 

282 Види одељак Научно стваралаштво, пододељак Љ Предавања по позиву 
на националним конференцијама штампана у изводу, под бројем 2. и пододељак Ј 
Научни радови у зборницима националних конференција штампани у целини, радови 
24-30. 

283 Лука Ч. Поповић, X национална конференција југословенских астронома, 
„Васиона“, бр. 5, 1993, 99. 
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Овде треба посебно поменути шест импозантних научних 
конференција Развој астрономије код Срба, које је Димитријевић успешно 
организовао. Све је почело обазриво, али и врло амбициозно, у Београду 
1997, уз учешће већег броја студијских радника. Конференција је одржана 
поводом  јубилеја 110 година од оснивања Опсерваторије.284 Резултат овог 
скупа је обухватан зборник радова, који је, заједно са зборницима 
конференција из 1997, 2002, 2004, 2006, 2008. и 2010, постао скоро неопходан 
приручник, од неколико хиљада страница, за све оне који се баве историјом 
ове науке. 

У пролеће 2002, Димитријевић је, по сличном моделу припремио и II 
конференцију Развој астрономије код Срба. Скуп је организован у напетој 
атмосфери сталних притисака на Милана да напусти све функције на 
Опсерваторији и у Астрономском друштву „Руђер Бошковић“. Услед тога, 
било је мање учесника и радова, па зборник нема обим као претходни. 
Организатори су били Астрономска опсерваторија и Астрономско друштво 
„Руђер Бошковић“, а скуп је одржан у Планетаријуму, који је, на тај начин, по 
први пут постао место на коме се одржавају научне конференције. Повод је 
био 115 година Астрономске опсерваторије и 50 година часописа Васиона. 
Међу 23 прилога посебно су занимљиви Педесет година Васионе (М. С. 
Димитријевић), Астрономска опсерваторија током Другог светског рата 
(Л. Ч. Поповић, М. Радованац) и Историја изградње новосадског 
планетаријума на Петроварадинској тврђави (Ј. Францисти). Вредно је 
помена да је Милан дао и прилог везан за завичај О доприносу Ђорђа 
Станојевића развоју текстилне индустрије Лесковца.  

У мају 2004, Димитријевић је организовао и III научну конференцију 
Развој астрономије код Срба. Овога пута, за разлику од претходних, поред 
астронома, историчара, филозофа и археолога, у раду Конференције су живо 
суделовали књижевни историчари и теоретичари, заједно са ликовним 
стручњацима. Они су се бавили поетским и сликарским виђењем космоса у 
књижевности и ликовној уметности ради чега је организована посебна 
секција. У оквиру овог заседања укратко је приказана прва антологија песама 
са астрономском тематиком Космички цвет. 
  

Осврт на конференцију „Развој астрономије код Срба“ III и IV 
 

Конференција Развој астрономије код Срба III окупила је, поред 
осталих, и скроман број студената и професора у оквиру тематског блока 
Књижевност, уметност и астрономија. Осим Миливоја Анђелковића, 
присутног у раду скоро свих ових конференција, који се бавио космичким у 
новијој српској књижевности,285 ту је и проф. др Миливоје Павловић са 
разматрањима космичког у српској књижевној неоавангарди, који чини даљи 

                                                           
284 Милан Јеличић, 110 година Астрономске опсерваторије, „Васиона“, бр. 

4,1997, 101. 
285 Миливој Анђелковић, Космичко у новијој српској књижевности, Зборник 

радова Конференције Развој астрономије код Срба III, Београд, 2005, стр. 369-375. 




